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кабінетах та збирати купу довідок. Достатньо подати одну заяву за 
10 хвилин на порталі Дія і вона автоматично потрапляє на розгляд [4]. 

Отже, проаналізувавши основні напрями протидії корупції у 
будівельній галузі, можна стверджувати, що найбільш ефективним є 
запровадження цифровізації та діджиталізації надання послуг, тобто 
створення умов, що обмежують безпосередній контакт з клієнтом і таким 
чином унеможливлюють скоєння корупційних діянь державними 
службовцями.  

Світовий досвід показує, що немає ліпшого способу боротьби з 
корупцією, ніж створення конкурентного прозорого ринкового 
середовища, розумної регуляції та автоматизації надання послуг у 
відповідній сфері. 

Створення прозорої, ефективної системи управління, поетапне 
послаблення механізмів державного контролю, є невід’ємною умовою 
для забезпечення стійкого зростання соціально-економічного рівня 
України у світі. 
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Жодне суспільство не може існувати без економіки, однією зі 
складових якої є податкова система держави. Від рівня забезпечення 
податкової безпеки в державі безпосередньо залежить стан її 
національної економіки. Під податковою безпекою в сучасній науці 
розуміється такий стан податкової системи, який дозволяє 
гармонізувати процеси оподаткування та сплати податків при умові 
ефективного податкового менеджменту ризиками та загрозами, які 
можуть виникати в економіці, зі сторони виконавчих органів для того, 
щоб задовольнити інтереси економічних суб’єктів господарювання [1, 
с. 131]. Проте, власне економіка – як система виробництва 
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матеріальних благ та послуг та як система суспільних відносин, що 
утворюються в процесі та з приводу такого виробництва, може 
відігравати для суспільства неоднозначну роль, якщо вона 
перетинається з кримінальним суспільством, перетворюючись на 
частину корупційної системи. Це призводить до виникнення в 
економічній сфері деструктивних сил та факторів, пов’язаних з 
впливом на неї негативних процесів. 

Сьогодні у всьому світі поширюється усвідомлення того, що 
боротьба з корупцією – необхідна передумова забезпечення більш 
ефективного, справедливого та раціонального управління [2, с. 13] 
усіма процесами, що відбуваються у суспільстві. Корупція, 
виявляючись у різних сферах суспільних правовідносин, призводить як 
до ненадходження належного обсягу ресурсів до державної скарбниці, 
так і до протиправного використання суспільних ресурсів. Зазначене, у 
свою чергу, унеможливлює належне виконання державою своїх 
функцій, зокрема, у сфері охорони здоров’я, освіти, соціального 
забезпечення, охорони правопорядку тощо. 

Корупція, у тому числі у сфері забезпечення податкової безпеки 
держави, є однією із соціальних загроз, що гальмує модернізацію 
країни та підриває довіру суспільства до влади. При цьому роль 
податків, як беззаперечного фактору економічної безпеки, залежить 
від певної економічної ситуації, характеру податкової політики, яку 
проводить держава, криміналізації економіки, а також корумпованості 
державної влади. У цьому сенсі корупція набуває особливого розмаху, 
адже вона пов’язана як з невиконанням бюджету за надходженнями, 
так і з використанням бюджетних коштів, зокрема, їх нецільовим 
використанням, неефективним «освоєнням» цільових надходжень за 
певними програмами та стратегічними проектами тощо. 

Корупційні ризики, які впливають на суспільні відносини, що 
утворюються в процесі впровадження реформ, набувають особливої 
гостроти. Суттєві прорахунки, що допускаються владою в цьому 
процесі, а також ослаблення системи державного регулювання та 
контролю, що спостерігається внаслідок певних об’єктивних та 
суб’єктивних обставин, недосконалість правової бази та відсутність 
сильної державної політики у соціальній сфері, зниження духовного 
потенціалу суспільства є основними факторами, що сприяють 
зростанню злочинності та корупції. В таких умовах особливого 
значення набуває забезпечення наявності ефективних правових засобів 
створення ефективної економічної та соціальної політики, створення 
механізму контролю за дотриманням національного законодавства у 
різних сферах суспільного життя, у тому числі протидії існуванню 
неефективної податкової політики.  

Водночас, не лише правові засоби здатні створити передумови 
ефективного запобігання корупції в державі, зокрема у її податковій 
системі.. Не останню роль у цьому відіграє правова та податкова культура 
суспільства. Саме рівень податкової культури, який проявляється у 
дотриманні всіма суб’єктами податкових правовідносин законів та інших 
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нормативно-правових актів, вчасність та правильність сплати податків, 
знання законів, своїх прав та обов’язків, довіра до держави та у її 
ефективному перерозподілі зібраних податків та зборів [3, c. 13–17] 
обумовлює той рівень податкової безпеки, що вдається досягнути. Лише 
тоді, коли податковій культурі населення країни буде приділятись 
належна увага як в межах загальної середньої освіти, так і під час набуття 
середньої спеціальної або вищої освіти, виникне реальна можливість 
досягнути її належного рівня. А це, у свою чергу, обумовить потенційну 
можливість знизити корупційні ризики у податковій сфері та вплинути на 
формування національного менталітету щодо неприйняття можливості та 
необхідності вчинення корупційних діянь та діянь, пов’язаних 
з корупцією. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
ЗА ВЧИНЕННЯ ЗЛОЧИНУ, ПЕРЕДБАЧЕНОГО СТАТТЕЮ 255 

КРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ  

В умовах загострення суспільно-політичної ситуації в Україні в 
результаті гібридної війни на Сході, анексії Криму й окупації окремих 
територій Донецької та Луганської областей, а також помилок допущених 
під час реформування системи органів кримінальної юстиції, серйозну 
стурбованість викликає діяльність учасників організованих злочинних 
об’єднань, які під керівництвом кримінальних авторитетів здатні ще 
більше погіршити ситуацію в державі. 

У зв’язку з цим з метою підвищення кримінально-правової 
охорони громадської безпеки від діяльності кримінальних авторитетів 
та інших учасників організованих злочинних об’єднань 4 червня 
2020 р. прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо відповідальності за злочини, вчинені 
злочинною спільнотою». Цим законом, який набрав чинності 
27 червня 2020 р., внесено суттєві зміни в підстави кримінальної 
відповідальності учасників організованої злочинної діяльності та 
звільнення від неї, передбачені ст. 255 Кримінального кодексу (далі – 


